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Η Πειραιώς θα καλύψει το 10% στην αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου (Σάλλας) 
Την εκτίμηση ότι οι ελληνικές τράπεζες θα είναι σε θέση να βγουν ξανά στις διεθνείς αγορές μέσα στο καλοκαίρι διατύπωσε 

ο πρόεδρος της τράπεζας Πειραιώς Μιχάλης Σάλλας, μιλώντας σε δημοσιογράφους μετά το τέλος της έκτακτης γενικής 

συνέλευσης των μετοχών της τράπεζας. Ο κ. Σάλλας τόνισε ότι το κλίμα για την Ελλάδα έχει αλλάξει ριζικά τους 

τελευταίους μήνες, με ό,τι θετικό συνεπάγεται για την πορεία της οικονομίας. To κλίμα είναι πολύ ευνοϊκότερο σήμερα, η 

διάφορα σε σχέση με μόλις πριν μερικούς μήνες είναι μέρα με τη νύχτα, είπε χαρακτηριστικά. Εξέφρασε γενικότερα την 

αισιοδοξία για την επιτυχή κατάληξη της διαδικασίας ανακεφαλαιοποίησης των ελληνικών τραπεζών, επισημαίνοντας ότι 

οι τράπεζες θα αποτελέσουν μοχλό για την επανεκκίνηση για την ανάπτυξη της χώρας. Ο κ. Σάλλας είπε ότι η παροχή 

ρευστότητας προς την ελληνική οικονομία από τις τράπεζες έχει ξεκινήσει και δίνεται προτεραιότητα σε μικρές και μεγάλες 

ανταγωνιστικές επιχειρήσεις με εξαγωγικό προσανατολισμό ή που δίνουν προστιθέμενη αξία στα ελληνικά προϊόντα. 

Νωρίτερα, μιλώντας στην έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων, ο κ. Σάλλας εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι η Τράπεζα 

Πειραιώς θα πετύχει να καλύψει το 10% της ιδιωτικής συμμετοχής στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου που θα 

πραγματοποιηθεί. Όλες οι ενδείξεις αλλά και οι κινήσεις της διοίκησης της τράπεζας οδηγούν στην εκτίμηση αυτή, είπε ο κ. 

Σάλλας 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

"Οι Ευρωπαίοι θα πάρουν πίσω τα χρήματά τους" (Προβόπουλος) 
Σε συνέντευξη του που δημοσιεύει σήμερα η εφημερίδα Siddeutsche Zeitung, ο διοικητής της Τράπεζας της 

Ελλάδος Γιώργος Προβόπουλος δήλωσε ότι η Αθήνα θα αποπληρώσει τα 230 δισεκατομμύρια ευρώ της 

βοήθειας που έλαβε από τους Ευρωπαίους. Ο κ. Προβόπουλος δηλώνει: "Κατανοώ τις ανησυχίες των 

ευρωπαίων φορολογουμένων αλλά μπορώ να σας πω ένα πράγμα: αυτή τη φορά η κυβέρνηση θα έχει 

αποτελέσματα. Η χώρα μεταμορφώνεται. Οι Ευρωπαίοι θα πάρουν πίσω τα χρήματά τους", προσθέτοντας: "Οι 

Έλληνες, συμπεριλαμβανομένων των πολιτικών, κατάλαβαν ένα πράγμα: αυτή η φορά είναι η τελευταία 

ευκαιρία για την Ελλάδα". Ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος παραδέχτηκε ότι η εφαρμογή των 

διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων ήταν ανεπαρκής κατά το παρελθόν. "Αυτό ήταν ένα μεγάλο λάθος", είπε στη 

Ζιντόιτσε Τσάιτουνγκ. Σημείωσε, επίσης, ότι αν "η φοροδιαφυγή είναι ένα πρόβλημα σε όλες τις χώρες, στην 

Ελλάδα ήταν ιδιαίτερα εκτεταμένο". Ωστόσο η "εμπιστοσύνη ανακτάται", επισήμανε ο Γ. Προβόπουλος, 

υπογραμμίζοντας ότι αν 87 δισεκατομμύρια ευρώ αποσύρθηκαν από λογαριασμούς στις ελληνικές τράπεζες από 

το 2010, 15 δισεκατομμύρια ευρώ κατατέθηκαν εκ νέου τους τελευταίους επτά μήνες. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Διαψεύδουν Τράπεζα Κύπρου και Cyprus Popular Bank σενάρια για συγχώνευση 
Μετά τη χθεσινή διάψευση της Cyprus Popular Bank και η Τράπεζα Κύπρου προχώρησε σήμερα στην έκδοση 

ανακοίνωσης στην οποία τονίζεται πως ότι δεν υπάρχει οποιαδήποτε συζήτηση ανάμεσα στην Τράπεζα Κύπρου 

και στην Cyprus Popular Bank σε σχέση με συγχώνευση των δύο εταιρειών. Ειδικότερα στην ανακοίνωση της 

Τράπεζα Κύπρου σημειώνονται τα εξής: «Με αφορμή δημοσίευμα στον ηλεκτρονικό Τύπο και κατόπιν 

υπόδειξης του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου, η Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λτδ (η «Τράπεζα») 

ανακοινώνει για πληροφόρηση του επενδυτικού κοινού ότι δεν υπάρχει οποιαδήποτε συζήτηση ανάμεσα στην 

Τράπεζα και την Cyprus Popular Bank Public Co Ltd σε σχέση με συγχώνευση των δύο τραπεζών».  Σε χθεσινή 

ανακοίνωση της Cyprus Popular Bank αναφέροντο τα ακόλουθα : «Με αφορμή δημοσιεύματα στον ηλεκτρονικό 

Τύπο και κατόπιν υπόδειξης του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου, η Cyprus Popular Bank Public Co Ltd (η 

«Τράπεζα») επιθυμεί, να καταστήσει σαφές ότι δεν υπάρχει οποιαδήποτε συζήτηση ανάμεσα στην Τράπεζα και 

την Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λτδ σε σχέση με συγχώνευση των δύο εταιρειών». 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Να μην στηρίξει την Κύπρο αποφάσισε το SPD στη Γερμανία, γράφει η Handelsblatt 
Απόφαση να μην στηρίξουν τις προσπάθειες διάσωσης της κυπριακής οικονομίας, υπό τις παρούσες συνθήκες, 

φαίνεται να έλαβαν οι Σοσιαλδημοκράτες στη Γερμανία.  Σύμφωνα με την ιστοσελίδα finanznachrichten.de, η 

οποία επικαλείται την εφημερίδα Handelsblatt, πηγές από το Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (SPD) ανέφεραν ότι 

έχει ληφθεί απόφαση από το κόμμα να μην στηρίξει την Κυβέρνηση Μέρκελ για διάσωση της «υπερχρεωμένης» 

Κύπρου. 
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Στιγμή της αλήθειας για τους Βρετανούς το δημοψήφισμα λέει ο Μόντι 
Πολύ υγιές, χαρακτηρίζει ο Ιταλός Πρωθυπουργός Μάριο Μόντι το δημοψήφισμα που ανακοίνωσε ο Ντέιβιντ 

Κάμερον για τον επαναπροσδιορισμό της θέσης της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση εκτιμώντας ότι τελικά όταν 

θα ληφθεί υπόψη το κόστος εξόδου, πολλοί θα είναι αυτοί που θα ψηφίσουν ναι. 

Κριτική για τη στάση των Βρετανών στο παρελθόν 

Ο Ιταλός Πρωθυπουργός, χαρακτήρισε το δημοψήφισμα τελική στιγμή της αλήθειας για τους Βρετανούς και 

όπως αναφέρει θα τους ζητηθεί να εκφραστούν για το ψυχολογικό όφελος που θα έχουν αν κάνουν τα πράγματα 

δυσκολότερα στην ήπειρο καθώς και το κόστος που θα έχει ένα αντίο στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά. 

Ο ίδιος, πάντως ανέφερε ότι ο Κάμερον έχασε στην περσινή σύνοδο κορυφής την ευκαιρία για εμβάθυνση της 

ενιαίας αγοράς με το να μην προβάλει τέτοια απαίτηση, μπλοκάροντας την έγκριση ενός νέου φορολογικού 

συμβολαίου με αυστηρότερους κανόνες για τον προϋπολογισμό. «Κάτι τέτοιο θα ήταν πολύ έξυπνο», δήλωσε ο 

Μόντι προσθέτοντας« αντί αυτού ζήτησε εξαιρέσεις για το Σίτι» Ο Μάριο Μόντι υπενθύμισε και τις δηλώσεις 

τότε του Νικολά Σαρκοζί ο οποίος αναφερόμενος στις διαπραγματεύσεις, είχε πει ότι «μπήκε τέλος στα 40 χρόνια 

υποκρισίας». 

(ΕΡΤ, ΑΜΕ – ΜΠΕ, AP) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η διεφθαρμένη τάξη της Ισπανίας 
Το τελευταίο διάστημα οι υποθέσεις διαφθοράς έχουν την τιμητική τους στα ισπανικά μέσα. Ενώ στο παρελθόν 

αδιαφορούσαν επιδεικτικά για τέτοια περιστατικά, σήμερα ασχολούνται με αυτά σχεδόν καθημερινά. Βασικό 

σημείο αναφοράς αποτελεί ο τηλεπικοινωνιακός κολοσσός Telefonica ή ορθότερα, πρώην και νυν υπάλληλοί της. 

Αυτό το διάστημα λογοδοτεί στην ισπανική δικαιοσύνη ο πρώην υπουργός Οικονομικών και πρώην επικεφαλής 

του ΔΝΤ, νυν σύμβουλος της Telefonica Ροντρίγκο Ράτο, για κακοδιαχείριση στο δεύτερο μεγαλύτερο 

ταμιευτήριο της χώρας Caja Madrid. Στην Telefonica εργαζόταν και ο γαμπρός του Ισπανού μονάρχη, Ινάκι 

Ουρντανγκαρίν, όταν έγινε γνωστό ότι υπήρχαν υποψίες για εμπλοκή του σε οικονομικό σκάνδαλο. Υπάλληλος 

της ίδιας εταιρίας επί χρόνια και ο Εντουάρντο Θαπλάνα, πρώην κυβερνήτης της Βαλένθια τον οποίο πολλοί 

Ισπανοί θεωρούν βασικό υπεύθυνο για την δεινή οικονομική κατάσταση της περιφέρειας. Ωστόσο η διασύνδεση 

της Telefonica με την πολιτική φαίνεται πως είναι ακόμη πιο βαθιά. Λίγο μετά την ανάληψη της εξουσίας από το 

Λαϊκό Κόμμα το 2011, η εταιρία προσέλαβε τον σύζυγο της Σοράγια Σάενθ ντε Σανταμαρία. Πρόκειται για την 

αντιπρόεδρο της νυν κυβέρνησης. 

Συνέχεια… 

 

 

Συνέχεια.. 
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Περιορισμένες αντιδράσεις 

Εντούτοις, οι υποθέσεις διαφθοράς δεν φαίνεται να συγκινούν ιδιαίτερα την ισπανική κοινή γνώμη. Όπως εξηγεί 

η ισπανίδα νομικός Εστέρ Μαρτίν «τις προηγούμενες εβδομάδες έγιναν γνωστά διάφορα σκάνδαλα διαφθοράς, 

μεταξύ των οποίων μια υπόθεση μαύρων ταμείων ενός πρώην ταμία του κυβερνώντος Λαϊκού Κόμματος. 

Ωστόσο οι Ισπανοί παραμένουν σχετικά ήρεμοι. Όπως φαίνεται, κανείς, ούτε τα δυο μεγάλα κόμματα 

ενδιαφέρονται να αλλάξουν κάτι ριζικά». Με την ανεργία να κινείται στο 26 %, όπως λέει, πολλοί φοβούνται για 

τις θέσεις εργασίας τους και έτσι προτιμούν τη σιωπή όταν διαπιστώσουν τυχόν παρατυπίες του εργοδότη τους. 

Σύμφωνα με ισπανικά μέσα ενημέρωσης στην παρούσα φάση περίπου 730 πολιτικοί της χώρας εμπλέκονται σε 

υποθέσεις διαφθοράς. Κατά τη διάρκεια του κατασκευαστικού boom της Ισπανίας, οι μίζες ήταν στην ημερήσια 

διάταξη πολλών τοπικών κυβερνήσεων. Όπως σημειώνει η ιταλίδα δημοσιογράφος Πάολα ντελ Βέσιο, που ζει 

και εργάζεται στη Μαδρίτη «η Ισπανία παραμένει ένας αγαπημένος προορισμός για ξέπλυμα μαύρου χρήματος, 

κυρίως Ρώσων, Κινέζων και Ιταλών». 

Αυστηρότερο νομικό πλαίσιο 

Τα νέα σκάνδαλα διαφθοράς αποκαλύπτονται τη στιγμή που η Ισπανία βιώνει τη χειρότερη οικονομική κρίση 

από το τέλος της δικτατορίας. Παρόλα αυτά, η προαναγγελία της κυβέρνησης ότι θα καταπολεμήσει με όλα τα 

μέσα τη διαφθορά, δεν φαίνεται να πείθει τους Ισπανούς. «Στην ερώτηση τι κάνει η κυβέρνηση εναντίον της 

παραοικονομίας, της υπεξαίρεσης δημοσίου χρήματος και της διαφθοράς, δεν παίρνουμε καμία απάντηση εδώ 

και μήνες», λέει η Βικτόρια Αντέρικα από την οργάνωση Access Info Europe. Η ίδια ζητά να συμπεριληφθεί 

στον προωθούμενο νέο νόμο για τη διαφάνεια, που προβλέπει έναν αυστηρότερο δημόσιο έλεγχο των 

οικονομικών και της γραφειοκρατίας και το ζήτημα της χρηματοδότησης των κομμάτων. 

Δημιουργική λογιστική 

Ο γερμανός οικονομικός αναλυτής Φρανκ Άμπεγκ, που εργάζεται εδώ και δεκαετίες στον ισπανικό τραπεζικό 

τομέα, αποδίδει το πρόβλημα της εντεινόμενης διαφθοράς στον βραδύτατο ρυθμό εκδίκασης των υποθέσεων από 

τη Δικαιοσύνη. Η διοίκηση, όπως λέει, είναι τόσο αργή, ώστε οι κατηγορούμενοι έχουν αρκετό χρόνο στη 

διάθεσή τους για να σβήσουν τα ίχνη τους μέχρι να εκδικαστεί η υπόθεσή τους. Μια έφοδος σε κεντρικά γραφεία 

μεγάλης τράπεζας χωρίς σχετική προαναγγελία, όπως έγινε πρόσφατα στη Deutsche Bank στη Γερμανία λόγω 

υποψίας για διαφθορά, θα ήταν αδιανόητη στην Ισπανία, σύμφωνα με τον ίδιο. Σε αυτά τα συμφραζόμενα τα 

ισπανικά μίντια κάνουν συχνά λόγο για «χαμηλό βαθμό» ανεξαρτησίας της δικαιοσύνης, την οποία κατηγορούν 

ότι έχει γίνει το «μπαλάκι της πολιτικής». Το ίδιο αυστηρά επικρίνεται όμως και η κωλυσιεργία πολλών 

δημοκρατικών θεσμών, όπως του Ελεγκτικού συνεδρίου. «Χρειαζόμαστε περισσότερη διαφάνεια σε όλους τους 

τομείς της δημόσιας ζωής», εκτιμά ο οικονομολόγος Μιγκέλ Κόρντομπα που σημειώνει ότι και σε πολλές 

μεγάλες επιχειρήσεις επικρατεί η λογική της δημιουργικής λογιστικής. 

(Deutshe Welle) 
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